TD 13 : Limite-Continuité ponctuelle

» Exercice 1 : Déterminer le comportement de f(z) quand z tend vers a dans les cas suivants :

1. f(x) 0

x
= —0a =
2z + |x|’
]

2. f(x):7,a:0eta:+oo

3. f(x):(1+x)%,a:O,a:—1eta:+oo

4. f(z) =€ —x, a = +o0.

» Exercice 2 :

sinx sin(2x sin(x + 1
1. Déterminer le comportement des fonctions suivantes lorsque x — 0: xz — , T (22) , T — g
NG 3z z+1
sinx — cosx T T
2. Déterminer le comportement de f(x) = —————— lorsque z — T celui de f(z) = (1 — z) tan (Ex)
T
1
cos T 7r
lorsque  — 1 et celui de f(z) = ——— lorsque  — —.
sinz — 1 2

2

» Exercice 3 : Montrer que lim z* = 400 en revenant & la définition.
r—— 00

» Exercice 4 : Montrer que = — sin z est continue en tout point .

» Exercice 5 : Montrer que = > sinz n’a pas de limite en +oc0.

22 sin(x)

x2+1
» Exercice 7 : Déterminer liml(x + E(x)).
T—

» Exercice 6 : Montrer que = — n’a pas de limite en 4o0.

-2
» Exercice & : Calculer lim L et lim vVz2+z—2.
z—4 12 — 51 +4 T—400

b b
» Exercice 9 : Soient a > 0 et b > 0. Déterminer les limites en 0 de x — z {J et x — — {EJ
al|zx z La

2

ar 2¢+1 a+3

» Exercice 10 : En revenant & la définition d’une limite, montrer que f : % a pour limite +
X

quand
 tend vers 1.

» Exercice 11 : Etudier la continuité en zy € R de la fonction f définie sur R par

1 fz) = ln(l;—xQ)

2. f(z) = expT 7 six > 1et f(z) = 0 sinon.

3. f x|z + Ve — [z

sixz#0et f(0)=0.

20— 1
z+3

» Exercice 12 : Démontrer en utilisant la définition de la continuité en un point que la fonction z +— est

continue en tout point zo € R\ {—3}.

1
» Exercice 13: On considére f : R\ {-1,1} - R, z+— —— —
— X

par continuité en —1 ou 17

1.2 Cette fonction peut-elle étre prolongée
— T
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» Exercice 14 : Dans les cas suivants, faut-il étudier la continuité en 0 ou un éventuel prolongement par continuité
en 0 de la fonction f 7 Faire cette étude.

. f(z) =sin (:E {gJ) sixz#0et f(0)=0.

—_

» Exercice 15 : Soit I C R. Soit f : I — C une fonction & valeurs complexes. Démontrer que si f admet une
limite en a € I alors exp of admet une limite en a.



